
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
spolu s končícím jarem a vzrůs-
tajícími teplotami přibývá i po-
zitivních zpráv z  našeho měs-
ta. Nejprve si dovolím několik 
gratulací a  slov díků. Petr Jan 
Juračka, který je také čestným 
občanem města Holic, získal 

nejvyšší ocenění Pardubického kraje – Cenu za  zásluhy 
o Pardubický kraj. Jen o několik dní později pak Symfo-
nický orchestr ZUŠ Karla Malicha, který existuje teprve 
něco málo přes rok, pod uměleckým i  lidským vede-
ním pana ředitele Františka Machače nejen že postoupil 
do ústředního kola, ale ani zde se neztratil a získal skvělé 
stříbrné pásmo. Je krásné vidět, že naše malé město stá-
le produkuje občany mnoha talentů.
Skončily, nebo se ke  svému konci v  měsíci červnu blí-
ží, také některé stavby ve městě. Byla dokončena lávka 
u  sanatoria Topas. Konečné dílo si ani nezaslouží kon-
troverze, které vyvolalo svým „nekonečným“ příběhem 
průběhu stavby (město nyní vymáhá po dodavateli pe-
nále). Podoba této lávky vznikla v rámci studentské sou-
těže na fakultě ČVUT a byla vybrána k realizaci veřejností 
a odbornou porotou. Lávka nejen že vytváří nové, velmi 
zajímavé místo našeho města, ale též připomíná některé 
důležité letopočty z historie. 
V  červnu by také měla skončit rekonstrukce části ulice 
Husova. Samotná vozovka je majetkem Pardubického 
kraje, a  tak došlo před stavbou k  dohodě, že vzhledem 

k  výši investice zde bude zadavatelem zakázky Správa 
a  údržba silnic Pardubického kraje. Po  odkrytí asfalto-
vé vrstvy (dříve to udělat nelze) byly provedeny hutnící 
zkoušky z nichž vyplynulo, že je třeba upravit technologii 
prováděné rekonstrukce, aby byla zajištěna dostatečná 
pevnost vozovky a zároveň nedošlo k ohrožení uložených 
inženýrských sítí. Dále bylo třeba přemístit některé slou-
py veřejného osvětlení, což nebylo v  projektové doku-
mentaci dostatečně vyřešeno. Největší komplikaci pak 
přineslo zjištění, že VaK Pardubice neprovedl kamerové 
zkoušky na přípojných místech k nemovitostem. Až při 
stavbě tak bylo zjištěno, že 16 těchto přípojných míst je 
v havarijním stavu a musí být vyměněno. Také bylo navíc 
měněno 36 vodovodních uzávěrů, ne všechny chodníky 
se firmě podařilo udělat napoprvé v takovém stavu, aby 
je bylo možné převzít… Přes všechny problémy se stavba 
blíží ke svému konci.
V  ulici Bratří Čapků celková rekonstrukce probíhá po-
dle harmonogramu, a  práce by tak měly být dokonče-
ny na podzim tohoto roku. Dlouho očekávané budování 
optických sítí přináší další výkopové práce. Probíhají také 
opravy chodníků v různých částech města. 
Bydlení v místě, kde probíhá revitalizace města, s sebou 
přináší celou řadu problémů, komplikací a nepříjemnos-
tí. Děkuji všem občanům, kteří i přes pochopitelné rozla-
dění tyto mrzutosti snášejí.
Červen je měsícem, který nás všechny ve svém závěru se-
zve k městským slavnostem, které nám oznámí příchod 
prázdnin. Na cestě červnem vám přeji, milí spoluobčané, 
hodně času stráveného s  rodinou, kamarády a  přáteli, 
méně stresu a více úsměvů na rtech. 

Ondřej Výborný
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Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V  pondělí 16. června v  18:00 hodin se bude v  zasedací místnosti Městského úřadu Holice konat pravidelné 
zasedání Zastupitelstva města Holic. Zveme občany na veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom 
chtěli občany upozornit, že z konaných zasedání zastupitelstva se pořizují video záznamy, které jsou následně 
zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.

Tiskové zprávy z jednání rady města
Na  jednání rady města, které se konalo 7. dubna 2025, 
byli členové rady seznámeni mimo jiné s činností odbo-
ru životního prostředí a stavebního úřadu za loňský rok. 
Rada také schválila podání žádosti o dotaci v rámci do-
tačního programu Podpora obnovy a  rozvoje v  Pardu-
bickém kraji, konkrétně na  projekt Oživení cestovního 
ruchu, a  to úpravou vstupní části muzea na  informační 
centrum. Dále rada města schválila poskytnutí finanční 
dotace z  rozpočtu města Holic organizaci Pardubický 
spolek historie železniční dopravy, která má podpořit jíz-
du historických motorových vlaků do Holic v roce 2025.

Zástupci JSDH Holice, Městské policie Pardubice a Poli-
cie ČR informovali radu města na jednání, které se usku-
tečnilo 23. dubna, o stavu veřejného pořádku a dopravy 
v  Holicích. Prezentována byla také činnost správního 
a  dopravního odboru. Rada schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na  akce: snížení energetické náročnosti gastro-
provozu – Školní jídelny Holice, oprava místní komunika-
ce Blažkovec a odborné ošetření stromů a  revize vazeb 
ve vybraných lokalitách. Rada města zároveň vzala na vě-
domí návrh změny ve složení osadního výboru Roveňsko.

Jana Váňová



Technické služby Holice informují
Správné třídění bioodpadu
Město Holice poskytuje svým občanům popelnice na tří-
dění odpadu. Stále častěji se ale při svozu objevují přípa-
dy, kdy je v nádobách nalezen odpad, který tam nepatří. 
Tento problém se vyskytuje u všech druhů odpadu, tedy 
i u bioodpadu. V hnědých popelnicích tak lze nalézt igeli-
tové obaly, skleněné lahve, provázky nebo jiné složky, pro 
které jsou vyhrazeny ostatní nádoby. Proto bude ve spo-
lupráci s firmou ODEKO s.r.o. během této sezony zaváděn 
nový kontrolní systém, zaměřený na  eliminování právě 
těchto případů. Bude-li při svozu zjištěn nevhodný obsah, 
který do popelnice na bioodpad nepatří, označí ji pracov-
níci svozové služby výstražnou samolepkou. Pokud bude 
i při opětovné kontrole nevhodný obsah nalezen, popel-
nice nebude vyvezena. Tímto opatřením bychom rádi 
dosáhli vyšší kvality výsledného kompostu, který je poté 
k dispozici pro odběr všem občanům na sběrném dvoře. 

Třídění a  recyklace v  souladu s  legislativou – Holice 
jdou příkladem
Zákon č. 541/2020 Sb. o odpadech ukládá obcím povin-
nost snižovat množství směsného komunálního odpa-
du, a  tím přirozeně navyšovat podíl tříděného odpadu 
– cílem je dosáhnout minimálně 60 % tříděného obsahu 
oproti 40 % zbytkového komunálního odpadu do konce 
roku 2025.
Město Holice i díky vaší aktivní spolupráci a zodpovědné-
mu přístupu tuto hranici téměř splňuje a řadí se mezi nej-
lépe třídící města v Pardubickém kraji. Děkujeme za vaši 
spolupráci a  ochotu společně chránit životní prostředí 
a  věříme, že v  tomto trendu budeme nadále společně 
pokračovat.
Povinný procentuální podíl vytříděného odpadu se bude 
postupně v následujících letech ještě zpřísňovat a je tak 
na každém občanovi, aby se této problematice opravdu 
svědomitě věnoval. Pokud by nebyly plněny zákonem 
dané podíly, budou města a obce povinny hradit pokuty 
za nedosažené cíle. Ty by pak následně znamenaly zvy-
šování finančních nároků na svoz komunálního odpadu. 

Realizované úpravy a renovace za uplynulé měsíce
Technické služby společně s městem Holice i nadále ak-
tivně pracují na rozvoji a péči o veřejné prostory našeho 
města. 
V uplynulých měsících bylo renovováno oplocení a insta-
lována vjezdová brána na městský stadion z ulice Holu-
bova. Naše nejmenší jistě potěší přípravy stávajících dět-
ských hřišť na sezonu, nebo výstavba nového dětského 
hřiště u školní družiny ZŠ Komenského v Růžičkově uli-
ci, které nabízí dětem moderní a bezpečné herní prvky. 

U  muzea Dr.  Emila Holuba došlo k  renovaci a  povrcho-
vým úpravám stávajících soch. Některé sochy již opravit 
nešly a byly nahrazeny novými. 

Jarní měsíce také přinášejí čas na úpravy městské zele-
ně – ořezy, doplnění štěpky či výsadbu nových stromů 
a  keřů. Takovou úpravou prošel například ovocný sad 
v  Husově ulici (vedle pumptrackového hřiště). Zde byla 
také osazena krmítka pro ptactvo. 
Mezi aktuální aktivity pak patří například práce na chod-
níku mezi ulicemi Mládežnická a Dudychova, včetně vý-
měny stožárů veřejného osvětlení.

Technické služby za  podpory města Holic a  finančního 
krytí z  rozpočtu města také připravují výběrová řízení 
na  dodavatele komplexní rekonstrukce zázemí pro no-
hejbal a volejbal, včetně malé tribuny u hřiště na Lipáku 
a revitalizaci veřejného dětského hřiště u MŠ Staroholic-
ká. Realizace těchto stavebních akcí proběhne v  letních 
měsících. 

Ondřej Dobrovolský
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Kalendárium
ČERVEN

1. června 1950 (75 let) nastoupil Fran-
tišek Bednář (Ježíšek) jako ředitel 
muzea a  správce hradu v  Lokti, kde 
pracoval do roku 1952.
1. června 2000 (25 let) byla slavnost-
ně předána veřejnosti cvičná horole-
zecká stěna v nové Městské sportov-
ní hale.

6. června 1875 (150 let) bylo zaháje-
no cvičení členů Hasičské jednoty 
v  Holicích pod vedením br. Josefa 
Štěpánka z  Týniště n. Orlicí, který 
po  27 cvičebních dnech prohlásil 
sbor za vycvičený. Tehdy se přihlásilo 
do  hasičského sboru 59 členů z  če-
hož bylo 34 aktivních a  25 přispíva-
jících.
7. června 1880 (145 let) se sbor dob-
rovolných hasičů Holice zúčastnil 
v počtu 81 mužů (57 hasičů a 24 hu-
debníků) v Pardubicích uvítání císaře 

Františka Josefa I., jenž k předsedovi 
hasičského sboru V. Sittovi a  staros-
tovi města K. Dudychovi pochvalně 
promluvil. Holická hudba v čele Par-
dubického sboru si vedla „slavnost-
ním způsobem“.

8. a 9. června 1990 (35 let) se konaly 
po více než čtyřicetileté odmlce opět 
svobodné volby bez jednotné kan-
didátky Národní fronty (NF). Ve  vol-
bách tehdy obdrželo nejvíce hlasů 
Občanské fórum (OF) – 55,2 %, dále 
pak komunisté s 11,5 %.

13. června 2015 (10 let) se konal I. roč-
ník Festivalu Jana Holuba – přehlíd-
ky dětských dechových orchestrů 
na  prostranství před kulturním do-
mem.
14. června 1970 (55 let) přijela do Ho-
lic na  návštěvu delegace ze sloven-
ského města Šaľa, na  motocyklové 
závody, oplátkou za  naši návštěvu 
ve dnech 30. března – 2. dubna.
14. června 1975 (50 let) se v Holicích 
uskutečnilo I. Africké sympózium, 
které připravilo naše muzeum spolu 

s  MěstNV (Městský národní výbor) 
a Čs. akademií věd v Praze jako celo-
státní jednodenní sympozium na pa-
měť afrického cestovatele Dr.  Emila 
Holuba a západoafrického cestovate-
le a malíře Zbyňka Štolovského.
16.–19. června 1960 (65 let) Estrádní 
umělecká skupina DO (Dům osvěty) 
Holice se zúčastnila přehlídky estrád-
ních a agitačních skupin LUT (Lidové 
umělecké tvořivosti) v  Nitře, s  pás-
mem „Sedmý den je neděle“ v  šes-
té skupině zvítězila a získala 2. cenu, 
první nebyla udělena.

23. června 2015 (10 let) proběhlo 
v Praze již osmé vyhlášení vítězů sou-
těže „E. ON ENERGY GLOBE AWARD 
ČR 2015“ (ekonomický Oskar). Budo-
va ZUŠ (Základní umělecká škola) 
Karla Malicha zde získala první místo 
v  kategorii energeticky úsporných 
staveb obcí.
27. června 1925 (100 let) za  velké 
účasti občanů se konal pohřeb zná-
mého holického vinárníka Josefa 
Lohniského. Byl výraznou osobnos-
tí Holic a  pamětníkem starých dob. 
Kromě své živnosti byl také veřejně 
činný. Hrál ochotnické divadlo a  byl 
spoluzakladatelem divadelního spol-
ku Klicpera. Od roku 1887 až do své 
smrti byl duší zdejšího Okrašlovací-
ho spolku, kde se zasloužil zejména 
o založení městského parku v dnešní 
Smetanově ul., 40 let byl členem vý-
boru Občanské záložny.
28. června 1850 (175 let) byla v Holi-
cích, v čísle 168 zřízena první četnic-
ká stanice, jejím velitelem byl jakýsi 
Štiller.

30. června 1940 (85 let) Klub českých 
velocipedistů (KČV) Holice uspořádal 
župní cyklistický závod na  okruhu 
města Holice.

Václav Kment
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Cenu města získal Miroslav Vaniš
Cena města Holic pro rok 2025 má svého držitele. Za-
stupitelstvo města ji udělilo dlouholetému členovi 
Sboru dobrovolných hasičů Holice Miroslavu Vanišovi, 
a  to za celoživotní dobrovolnickou a obětavou činnost 
pro občany města. Miroslav Vaniš cenu z rukou staros-
ty města převezme na slavnostní výroční schůzi sboru 
v pátek 12. září, v předvečer oslav 150. výročí jeho zalo-
žení. Zastupitelé o  udělení Ceny města Holic rozhod-
li na  zasedání 5.  května tajným hlasováním. Dalšími 

nominanty byli Jaroslava Janečková, Hana Flekrová 
a  Lukáš Horský. Cenu města Holic zastupitelé udělu-
jí za  dlouhodobou dobrovolnou činnost ve  prospěch 
města a jeho občanů, za propagaci města, významnou 
reprezentaci nebo čin vedoucí k záchraně života. Oce-
nění mohou získat jednotlivci i  kolektivy, bez ohledu 
na místo bydliště.

Lukáš Peška

80. výročí osvobození: jarní blok oslav v plném 
proudu
Pietní akt na hřbitově a minuta ticha
V  den 80. výročí vypuknutí holického květnového po-
vstání 5. května se u Památníku padlých na městském 
hřbitově konal pietní akt uctění památky padlých. 
S představiteli města se obětem přišli poklonit také zá-
stupci armády, spolků, sdružení, stran, vzdělávacích ústa-
vů i široká veřejnost. Zazněla nejen jména všech 58 obětí 
holického povstání, ale i historický exkurz do květnových 
dní roku 1945 a modlitba za padlé.
O státním svátku 8. května se Holice připojily k iniciativě 
Paměti národa nazvané Minuta ticha za válečné hrdiny. 
Úderem 19. hodiny zazněla ve vysílání městského rozhla-
su relace se státní hymnou a ve věži kostela zvoníci roze-
zněli zvon Martin.
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Zazněla jména obětí holocaustu
Jarní blok oslav 80. výročí konce druhé světové války 
a  květnového povstání začal v  Holicích předpremiérou 
v  podobě Jom ha-Šoa, veřejného čtení jmen obětí ho-
locaustu. Naše město se k akci, jenž se konala 24. dub-
na, připojilo poprvé a zařadilo se mezi 38 měst v České 
republice, v nichž si památku nacistické zvůle na židov-

ském obyvatelstvu připomněli. Při veřejném čtení v So-
kolském parku proto zaznělo 70 jmen Židů z  našeho 
města a bývalého okresu Holice, kteří byli transportováni 
právě z Holic. Do čtení se zapojili nejen hosté, ale přede-
vším žáci všech zdejších škol – ZŠ Holubova, ZŠ Komen-
ského, SŠ automobilní a Gymnázia Dr. Emila Holuba.

Oslava kulečníkovou hrou
Součástí výročních oslav byl i  kulečníkový turnaj o  Po-
hár osvobození v  poolu, jenž přihlášení hráči a  hráčky 
odehráli 17. května v kavárně Černý kůň. Klání uspořádal 
po deseti letech ve spolupráci s městem spolek Kultura 
pro město. Pohár osvobození vyhrál Tomáš Beran, jenž 

mezi zúčastněnými našel jen dva přemožitele. S  celko-
vými 14 body předstihl o 2 body stříbrného Tomáše Ště-
pánka, který opět o 2 body předběhl bronzového Lukáše 
Pešku. Speciální cenu od  dárce v  podobě nového tága 
s rukavičkou si odnesl Milan „Čaba“ Blažek.

Lukáš Peška
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Činorodý oslavenec
Někteří ho vnímají hlavně jako varhaníka, regenschoriho 
či zpěváka, jiní ho mají spojeného s organizováním úspěš-
ných kulturních nebo společenských akcí, další si rádi pře-
čtou jeho publikace nebo články, někdo si pro změnu pa-
matuje jeho inovativní přístup ke komunální žurnalistice, 
leckomu zní v uších jeho éterem se linoucí nezapomenu-
telný hlas, eventuálně jím rozezvučený zvon, kdekdo rád 
pobyde v jeho společnosti a pobaví se s ním... Ať tak či tak! 

Letos v červnu se dožívá kulatého životního jubilea Lukáš 
Peška, muž mnoha profesí, který již více než dvě desítky 
let pozitivně ovlivňuje život v našem městě. Osobně ho 
vnímám jako vizionáře, jenž dokázal mnohé své předsta-
vy zhmotnit a věci posouvat vpřed, ale i coby ranaře, který 
se nebojí nepopulárních, leč nutných opatření. Současně 
se nezdráhá zcela změnit, ba dokonce i opustit koncept, 
který se ukazuje jako nefunkční. Milý příteli, za Tvou čino-
rodost převeliké díky a  k  Tvým abrahamovinám hlavně 
hodně zdraví, inspirace a elánu do dalších let.

Karel Král

Zemřel Petr Skála
Ve čtvrtek 15. května přišla velice smutná zpráva. Ve věku 
65 let zemřel MUDr. Petr Skála, dlouholetý člen zastupi-
telstva našeho města a nutno dodat, že aktivní člen. Vět-

šina našich spoluobčanů ho ale zná z ordinace a s kým 
jsem hovořil, měl s  panem doktorem jenom pozitivní 
zkušenosti. Mezi tyto občany se řadím i já a Petře můžu ti 
slíbit, že na tebe nikdy nezapomenu, protože jsi byl důle-
žitou součástí mého života. 

Petr Kačer

Noví čestní občané: příslušníci RAF a vědec
Řady čestných občanů našeho města se rozšířily o  tři 
osobnosti. U příležitosti 80. výročí konce druhé světové 
války získali čestné občanství in memoriam příslušníci 
britského Královského letectva stíhací pilot Bohumil Po-
střehovský a mechanik „drakař“ Václav Machatý. Jméno 
třetího nového čestného občana zní Petr Jan Juračka. 
Všichni pocházejí z Holic. O udělení čestného občanství 
rozhodli na zasedání 5. května zastupitelé města.
Bohumil Postřehovský se narodil 6. června 1918. Po slože-
ní zkoušky pilota sportovních letadel nastoupil základní 
vojenskou službu v Chebu. Po uzavření Mnichovské do-
hody v roce 1939 se přes Polsko a Francii dostal do Velké 
Británie a  25. července ho přijali k  310. československé 
stíhací peruti britského válečného letectva Royal Air For-
ce. V různých pozicích bojoval až do konce druhé světové 
války v bitvě o Anglii a v dalších bojích. Po válce bydlel 
Postřehovský v Pardubicích a po propuštění z činné služ-
by 2. března 1946 působil jako instruktor létání. Po nástu-
pu komunistů se dočkal jen perzekuce. Alespoň morál-
ní rehabilitace přišla teprve po  listopadu 1989. Bohumil 
Postřehovský zemřel 29. května 1995 v  Praze a  odpočí-
vá na hřbitově v Pardubicích. Za svoje hrdinství obdržel 
Československý válečný kříž 1939, Československou me-
daili Za  chrabrost, Československou medaili Za  zásluhy 
II.  stupně, Československou vojenskou pamětní medaili 
F – VB, The 1939–1945 Star, Air Crew Europe Star, Defence 
Medal, War Medal, 1st Good Conduct Badge.
Václav Machatý se narodil 27. července 1913. Vyučil se 
montérem a po obsazení republiky německou armádou 
odešel 18. ledna 1940 z  Protektorátu a  přes Slovensko 
a Maďarsko se dostal do Jugoslávie, kde se hlásil na fran-
couzském konzulátě v Bělehradě. Odtud odjel přes Řec-
ko, Turecko a Sýrii do Bejrútu a lodí odplul do Francie. Již 
3. května stanul v Marseille, druhého dne byl prezentován 
u Náhradního tělesa v Agde a vtělen k  letecké skupině. 
Dne 10. července se dostal na základnu RAF do Glouces-
teru, týž den byl přijat do RAF VR jako AC2 a od 17. čer-
vence zařazen k No. 7 School of Technical Training v Glo-
ucesteru, kde prošel základním výcvikem pro funkci 
dílenského mechanika „drakaře“. Posléze byl přidělen 
k 310. československé stíhací peruti v Duxfordu. Přemís-
těn byl 3. září 1943 k No. 3112 Servicing Echelonu v Ibsley. 

Zde byl několikrát povýšen až na  rotného a  v  britské 
hodnosti dosáhl stupně Temporary Corporal. K  1. pro-
sinci byl přidělen k No. 134 (Czech) Airfield na základně 
RAF Ibsley. Dne 7. března 1944 byl jmenován rotmistrem 
letectva v záloze a byla mu udělena Československá vo-
jenská pamětní medaile se štítky F a VB. Dále vystřídal 
ještě dvě místa. Do osvobozené vlasti se vrátil 19. srpna 
1945. U letectva sloužil i nadále v poválečných časech až 
do 14. dubna 1946, kdy odešel z činné vojenské služby. Byl 
ještě vyznamenán britským The 1939–45 Star, Defence 
Medal a War Medal. Zemřel 11. prosince 2004.
Biolog, popularizátor vědy, fotograf a  kameraman pra-
cující s drony, spisovatel, sportovec a cestovatel Petr Jan 
Juračka se narodil 23. května 1985. Věnuje se práci s elek-
tronovým mikroskopem a pedagogické činnosti na Pří-
rodovědecké fakultě Univerzity Karlovy. Popsal nový 
živočišný druh hrotnatky Daphnia hrbaceki a získal Stu-
dentského Velemloka, ocenění pro nejlepšího pedagoga 
fakulty. Juračka je členem České společnosti pro ekologii 
a České limnologické společnosti. Se svými více než čtyř-
mi stovkami přednášek vystoupil v rámci řady projektů 
na školách či pro veřejnost. Je autorem vědecky populár-
ního pořadu Petrova divočina a seriálu Ze života fotogra-
fa. Fotografoval na všech sedmi světových kontinentech, 
jistý čas držel světový rekord v létání s dronem v nejvyšší 
nadmořské výšce na K2, podílel se na oscarovém filmu 
Who’s Who in Mycology, na  filmu Dobrá zpráva o  kon-
ci světa či seriálu Srdcaři na cestách, je autorem knih Ze 
života fotografa, Ostrovy Atlantiku a Něha Himaláje, kte-
ré jsou provázeny jeho vynikajícími fotografiemi. Jurač-
ka vyniká i  jako sportovec a cestovatel – lezl na druhou 
nejvyšší horu světa K2 nebo na  Ama Dablam. V  rámci 
projektu Z Pardubic na kolech ke světovým mořím v roce 
2021 podnikl cestu podél toku Labe od pramene až k ústí 
do Severního moře, o rok později pak na kole projel Fa-
erské ostrovy v  Atlantiku. Navštívil Amazonii, Island, Ki-
limandžáro, Indonésii, Srí lanku a naposledy Antarktidu. 
Věnuje se také potápění, běhu a dalším. Čestné občan-
ství získal u  příležitosti 40. narozenin a  převezme si jej 
12. prosince v Kulturním domě města Holic při předpre-
miéře svého nového přednáškového cyklu.

Lukáš Peška



7

KULTURA

KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc ČERVEN 2025
PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE

datum hodina program vstupné
3. 6. 15:00  Bookstart
úterý   Knižní hrátky pro rodiče s dětmi od 0 do 6 let. Akce proběhne v městské knihovně. Zdarma
10. 6. 14:00  Úterky u Terky
úterý    Tentokrát na téma „Retrohrátky“. Setkání v městské knihovně pro všechny školní děti s aktivním 

programem na rozvoj čtenářské gramotnosti. Zdarma
16. 6. 19:00  Nohy vzhůru!
pondělí   Divadelní komedie v hlavní roli s Martinem Zounarem. Náhradní termín za zrušené představení ze 

dne 12. 12. 2024. od 490 Kč
21. 6. 14:00  Holice se baví… v osvobození
sobota   Tradiční městské slavnosti, letos netradičně na náměstí T. G. Masaryka. Zdarma

KINO
datum hodina program vstupné
3. 6. 17:00  Já padouch 4
úterý   Nejslavnější animovaný zlosyn se vrací! Ve  čtvrtém díle série Já, padouch byste nechtěli být 

v Gruově kůži. Nejen že do jeho už tak velké rodiny přibylo další dítě, které mu brnká na nervy. 
Z vězení navíc uprchnul jeho letitý nepřítel, který má na Grua a jeho rodinu opravdu velkou pifku.

   Žánr: Animovaný/rodinný. Délka: 94 minut. 100 Kč
4. 6. 19:30  Žlutou žábou do země modrého nebe
středa   Trabanty objely svět, teď plují žáby! Cestovatel Dan Přibáň se po šesti letech vrací do kin – tentokrát 

v obojživelném vozidle LuAZ 967 přezdívaném žlutá žába, které nejen jede, ale i plave!
   Žánr: dokument/dobrodružný. Délka: 123 minut. 140 Kč
1. 7.  19:30  Kořenový vězeň
úterý   Virální reportáž, která vešla ve známost jako „Bába pod kořenem“, obdržela filmové zpracování. 

V tomto neuvěřitelném příběhu se budete moci setkat se zachráncem lidstva Lordem špekáčkem, 
který se zrodil pod rukou legendární Zdeny, která ho samotná vybírala a nařezala. 

   Žánr: komedie/akční/horor – nevhodné pro děti do 15 let. Délka: 75 minut. 140 Kč

VÝSTAVA
9. 5.–22. 6.   ZUŠ Karla Malicha – Na křídlech secese
   Výstava probíhá v galerii. 
18. 5.–2. 6.   Nezapomeňme 80 – Poslední rok války v Pardubickém kraji
   Výstava k výročí 80 let od konce 2. světového války. Pořádá Paměť národa Východní Čechy a město 

Holice. Výstava probíhá v Sokolském parku.
1.–30. 6.   Co se napsalo o holickém povstání
   Výstava ve vitrínách v 1. patře. Výběr a zpracování – Miloslav Kment. 
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Karty mariášky vířily 
Bruselem

Šestapadesát hráčů z  celé České republiky si 17. květ-
na dalo dostaveníčko v restauraci Černý kůň v Holicích, 
známější spíše pod lidovým označením Brusel. Čekal 
je pátý z  osmi turnajů Rohozec ligy v  míchaném lici-
tovaném mariáši. Štěstí letos přálo domácím borcům. 
V kategorii družstev zvítězil pořádající Alda Team Par-
dubice, který tak v tabulce průběžného pořadí zaujímá 
pátou příčku. Mezi jednotlivci dominoval Libor Pírko 
z Ostřetína, člen vítězného týmu. „Čtyřčlenná družstva 
hrají tři dvouhodinová kola a  získávají body. Bodova-
né jsou riskantní sehrávky her a počet bodů je odvislý 
od míry rizika,“ popsal předseda Sekce míchaného lici-
tovaného mariáše při Českém svazu mariáše Aleš Slabý, 
jenž je zároveň kapitánem pořádajícího týmu. Dodal, že 
hráči hrají tzv. dvacetníkový mariáš. V  Holicích se tur-
naj koná již drahnou řadu let a bez zajímavosti není ani 
skutečnost, že se ligy účastní také ženy. Při turnaji jich 
ke karetním stolům zasedlo pět. Akci pravidelně pod-
poruje město Holice a  na  pořadatelství holického tur-
naje se podílí i tým Famosea Holice, sestavený z míst-
ních hráčů.

Lukáš Peška

Červen v Holoubku
V  úterý 3. června pojedeme autobu-
sem s  dětmi a  rodiči na  společný vý-
let do  Minizoo na  zámku Častolovice. 
Sraz u kulturního domu v Holicích v 8:15, 
odjezd 8:30, návrat kolem 11:30 hodiny. 
Možnost si vzít kočárek do zavazadlové-
ho prostoru autobusu. S sebou svačinu a dobrou náladu. 
Přihlášení přímo v Holoubku nebo přes mobil Holoubka.
Prázdninové Léto v Holoubku plánujeme na tyto dva 
týdny: 21.–25. července a 28. července – 1. srpna. Urče-
no pro děti školkové a po první třídě. Využívat budeme 
naši hernu a  zahradu, budeme chodit na  blízká hřiště, 
navštívíme muzeum Dr. Emila Holuba, budeme hrát stol-
ní hry, skládat puzzle, lego, malovat, tvořit... budeme si 
hrát… Letos už je kapacita naplněna.
Pravidelné programy Holoubka probíhají až do  konce 
června.

V době prázdnin se také v Holoubku provádějí údržbář-
ské a uklízecí práce.
Provoz začíná opět v  září. Od  pondělí 1. září do  pátku 
5. září bude volná herna zdarma.
A další týden v září začnou pravidelné programy Holoub-
ka.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

T. J. SOKOL HOLICE
Zveme všechny sokolské i  nesokol-
ské sportovce, malé i  velké, k  účasti 
na  dalším ročníku celorepublikové 
akce NOC SOKOLOVEN.

V PÁTEK 20. června 2025 OD 16:30 
hodin vás přivítáme v  sokolovně 
v Holicích slavnostním zahájením
16.45 – 18.00  plníte sokolský odznak zdatnosti – 8 dis-

ciplín – soutěž o ceny
18.00 – 19.00 šifrovací hra
19.00 – 19.30 vyhlášení výsledků SOZ
20.00 – 21.00 komentovaná prohlídka sokolovny
21.00 – 21.30 večerní stezka odvahy
22.00 – večerka, chystání „lůžek“ k přespání v soko-
lovně

Během celého průběhu akce bude zajištěno jídlo 
a pití.
Sportovci, kteří nejsou členy T.J. SOKOL HOLICE, za-
platí účastnický poplatek 50 Kč.
Bližší info bude na webu www.sokolholice.cz.

Veronika Marková







Činnost Klubu českých velocipedistů v Holicích 
v roce 2025
Klub českých velocipedistů v Holicích, založený již roku 
1898, má za  sebou další aktivní období. Naším cílem 
je nejen udržovat bohatou tradici, ale hlavně sdílet ra-
dost z jízdy na kole, poznávat krajinu i historii a být sou-
částí společenství lidí, které spojuje přátelství a  láska 
ke kolům.

Letošní rok jsme zahájili
Dne 8. února jsme si připomněli 100 let od prvního mist-
rovství světa v lyžování v Janských Lázních.
Dne 11. února účastí na  slavnostním večeru Sportovec 
roku 2024 v  Holicích. Bylo příjemné vidět, že cyklistika 
a výsledky našich členů jsou veřejně oceňovány. 
Dne 15. března jsme odstartovali cyklistickou sezonu tra-
dičním Odemykáním kol.
O týden později, 22. března, jsme se zapojili do zahájení 
jarní turistické sezony v Holicích.
Dne 25. března jsme uspořádali besedu o historii našeho 
klubu, která nabídla pohled do více než 125leté historie 
našeho působení ve městě.
28. března jsme se zúčastnili voleb výboru Sokola, jehož 
jsme řádným členem.
Den nato, 29. března, jsme si udělali jarní výlet do Jičína 
a pokračovali jsme 1. května vyjížďkou do Nového Boru.
Mezi nejvýznamnější jarní akce patřila vyjížďka 3. května 
k 80. výročí holického povstání, při níž jsme uctili památ-
ku důležitých událostí v Holicích z roku 1945.
V květnu se naše činnost dále rozšířila o několik krásných 
výjezdů.
Ve dnech 8. a 11. května se naši členové zúčastnili soustře-
dění jezdců na vysokých kolech v Písku, během kterého 
jsme natrénovali 200 kilometrů a upevnili přátelské vzta-
hy napříč republikou.
V  sobotu 17. května jsme navštívili Jarmark v  Mlékosr-

bech, kde jsme představili náš klub veřejnosti a přispěli 
k příjemné atmosféře akce.
O týden později, 24. května, jsme vyrazili do Musea bed-
nářství v Praskačce, které nám nabídlo zajímavý pohled 
do tradičního řemesla a další příležitost k výletu.
Nebudeme zahálet ani v následujících měsících a o naší 
činnosti vám rádi napíšeme zase příště. Pozvánky 
na naše akce naleznete na našich webových stránkách 
nebo na Facebooku.
Těší nás, že jsme i letos mohli pokračovat v činnosti, která 
stojí na úctě k tradici, radosti z pohybu a dobré partě lidí.
Děkujeme všem, kdo se účastní, pomáhají a  podporují 
nás – a těšíme se na další společné zážitky nejen v sedle 
kola.

Tomáš Formánek

Kurz společenského tance a společenského chování 
pro mládež – 2025, 29. ročník

Taneční studio Hany Flekrové a Tancklub Holice zve dívky 
a chlapce do letošních tanečních a upozorňuje, že uzavír-
ka přihlášek je 22. června. V loňském roce absolvovalo 

kurzy 126 dívek a  chlapců. Podmín-
kou závazného přihlášení do tohoto 
kurzu je přihlášení online a  násled-
ná úhrada kurzovného do  30 dnů 
od  zaslání přihlášky. Kurz obsahuje 
páteční lekce, dvě prodloužené a zá-
věrečný Věneček. Zahájení se usku-
teční v pátek 5. září.

Neváhejte, protože v kurzu se kromě 
výuky tanců seznámíte také s  dalšími vrstevníky, nejen 
z Holic. Podrobné informace o kurzu obdrží rodiče přihlá-
šených zájemců v polovině srpna.

TRADIČNÍ KURZ, KTERÝ VEDE PROFESIONÁLNÍ ÚČITEL-
KA TANCE, ZARUČUJE KVALITU, ÚROVĚŇ A PROFESIO-
NALITU A PŘÍJEMOU ATMOSFÉRU. 
Těšíme se na Vás! 

Hana Flekrová
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První závod Evropského šampionátu vozítek 
s pedály
Na  první závod seriálu Evropského šampionátu v  Coti-
gnole v Itálii se sjelo 34 posádek z Itálie, Francie a České 
republiky. Pro holické posádky se studenty Střední ško-
ly automobilní v Holicích byl vstup do sezony 2025 velmi 
úspěšný. V silné konkurenci se studenti umístili na třetím 
a čtvrtém místě. Seriál pokračuje závody v České repub-
lice 31. května v Rychnově nad Kněžnou, 1. června v Ho-
licích, 12. července v Pardubicích a 13. července v Hradci 
Králové. Závěrečné závody budou na podzim ve Francii.
Tímto zveme holickou veřejnost v neděli 1. června na zá-
vod v Holicích, který se tradičně uskuteční na náměstí 
TGM a začátek je ve 13:30 hodin. Děkujeme za vaši pod-
poru všem 6 holickým posádkám. Po ukončení závodu si 
budou moci všichni zájemci vyzkoušet jízdu v netradič-
ním vozítku.

Milena Vohralíková

Z MŠ Pardubická…

S  přicházejícím jarem jsme v  mateřské škole nezahále-
li. Ve  spolupráci s  Technickými službami Holice jsme si 
zvelebili naši školní zahradu. Nejprve nám zaměstnan-
ci technických služeb prořezali vzrostlé stromy a  keře 
na obou částech školní zahrady. Ze zadní zahrady jsme 
odstranili nevzhledné a  nemocné túje. Místo těchto 
okrasných stromů nám zahradníci vysázeli okrasné keře. 
Například motýlí keře, hortenzie a spousty dalších pest-
rých a rozmanitých keřů. Spolu s dětmi se budeme těšit 
z jejich krás a pozorovat hmyz a motýly, které tyto rostliny 
určitě potěší. 
Děti za pomoci paní učitelek využily venkovní vyvýšené 
truhlíky a osázely je zeleninou, o které si povídaly a mno-
ho důležitého a zajímavého se dozvěděly.
V dubnu jsem oslavili svátky jara, Velikonoce. Navštívila 
nás Veronika Dobrodinská z Agentury Veronika a v rámci 
inovativního vzdělávání financovaném za pomoci evrop-
ských dotací OP JAK nás těmito svátky provedla. Děti se 
dozvěděly, jak se Velikonoce slavily dříve, jaké byly zvyky 
a tradice a jaké zvyky se dodržují v dnešní době.
Konec dubna byl ve znamení kouzel. Na zahradě mateř-
ské školy proběhl „Čarodějnický rej“, kde byly pro děti při-
chystané hry, soutěže a tanečky.
V  těchto měsících naše školka také pořádala den ote-

vřených dveří a hrátky pro děti s rodiči, které mají zájem 
v příštím školním roce navštěvovat naši mateřskou školu.
Květen byl ve  znamení rodiny, s  dětmi jsme si povídali 
o tom, co pro nás rodina znamená, kdo je součástí naší 
rodiny a jak nazýváme její příslušníky.
Pro maminky jsme si připravili dárky, děti samy sázely 
květiny do květináčů, které nám zajistila jedna z mami-
nek, a za pomoci paní učitelek vytvářely přáníčka. Myslí-
me, že všem maminkám udělaly velikou radost.
Předškolní děti se již pomalu loučí s prostředím mateř-
ské školy. Abychom jim toto období zpestřili, připravily 
paní učitelky jistě pro mnohé z nich nezapomenutelnou 
noc v mateřské škole. Tento večer se nesl v  indiánském 
duchu a děti, jako správní indiáni, plnily indiánské úkoly, 
kde prověřily svou paměť, znalosti, dovednosti, mrštnost 
a v neposlední řadě i svou odvahu.
Dále nás čeká předplavecký výcvik v Aqua Centru v Par-
dubicích a  na  sklonku školního roku zahradní slavnost, 
kde se s předškolními dětmi rozloučíme.
Tímto bychom všem dětem a jejich rodičům chtěli popřát 
krásné prázdniny a poděkovat za  jejich důvěru a spolu-
práci po celý školní rok.

Michaela Holubová
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Den Země na Holubovce: 
Ekologie hrou i dobrým 
skutkem
V úterý 22. dubna se na Základní škole Holubova konala 
akce Den Země, která byla ve znamení ekologie, spolu-
práce a  péče o  naše okolí. Dopolední program byl roz-
dělen podle věku žáků – mladší děti z prvního stupně si 
užily zábavné ekologické aktivity přímo před školou, za-
tímco starší žáci z  druhého stupně se vydali do  terénu, 
aby přiložili ruku k dílu při úklidu města.
Pro první stupeň připravili Den Země členové školního 
parlamentu, ke kterým se přidali i dobrovolníci z nejstar-
ších ročníků. Na  několika stanovištích si děti vyzkoušely 
různé úkoly zaměřené na ekologii a ochranu přírody – na-
příklad správné třídění odpadků, poznávání materiálů po-
slepu, zalévání rostlin po lžicích vody nebo skákání v pyt-
lích. Třídy se postupně střídaly a zapojily se do všech aktivit 
s nadšením, čímž si vysloužily také malou odměnu.

Druhý stupeň se mezitím vydal na cestu. Každá třída zvoli-
la vlastní trasu a vyrazila do okolí Holic, aby pomohla s úkli-
dem veřejných prostor. Žáci sbírali odpadky v různých čás-
tech města a jeho okolí – zamířili například na Koudelku, 
k rybníku Hluboký nebo až k Ostřetínu. Do akce se zapojili 
s vervou a nasbírali cca 50 pytlů odpadu.
Celý projekt byl uskutečněn ve  spolupráci s  iniciativou 
Ukliďme Česko, která škole poskytla veškerý potřeb-
ný materiál na  úklid – od  pytlů až po  ochranné rukavi-
ce. Díky této podpoře a nasazení všech zúčastněných se 
podařilo nejen uklidit část našeho města, ale také posílit 
vztah dětí k přírodě a zodpovědnosti za prostředí, ve kte-
rém žijeme.
Den Země na Holubovce se vydařil po všech stránkách 
– děti se bavily, něco nového se naučily, a  ještě udělaly 
něco dobrého pro své okolí.

Kateřina Kopecká

Květen na Komenčáku: 
měsíc plný zážitků, 
poznání a dobrodružství

Naše základní škola opět potvrdila, že učení nemusí pro-
bíhat jen v  lavicích. Květen byl pro žáky doslova nabitý 
výlety, exkurzemi a  nezapomenutelnými zážitky napříč 
různými předměty.
Dějepis v terénu i na filmovém plátně
Osmáci a deváťáci navštívili kino, kde shlédli silné české 
drama Tichá pošta – příběh skupinky dětí z konce dru-
hé světové války. Osmé ročníky se dále vydaly na Vyso-
činu, kde obdivovaly památku UNESCO – poutní kostel 
sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře. Devátý ročník se 
zase věnoval tragickému osudu obyvatel osady Ležáky. 
Šesťáci zamířili do  Prahy na  velkolepou výstavu Tutan-
chamon – jeho hrobka a poklady, která představila více 
než tisíc nejslavnějších archeologických nálezů historie.
Technika a vesmír na dosah
Třída 9.B zavítala v rámci pracovních činností na Střední 
školu automobilní. Tam si žáci sestavili robota, kterého 
pak s  pomocí instruktorů i  ovládali. Učení hrou tak do-
stalo zcela nový rozměr. Fyzikální obloha se pak otevřela 
všem deváťákům, kteří se v rámci tématu o vesmíru vyda-
li na exkurzi do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové.
Přírodopisné soutěžení
V květnu se na 2. stupni konalo školní kolo přírodovědné 
poznávací soutěže, jehož vítězové postoupí do  červno-
vého okresního kola. Vybraní žáci 4.–9. ročníků také po-
měřili síly v Dolní Rovni v soutěži Mladý zahrádkář. Zde si 
ověřili své znalosti v testech i v poznávání rostlin.
Výlety jako odměna za celoroční práci
Konec školního roku se blíží a  s  ním i  tolik očekávané 
školní výlety. Třída 7.B vyrazila na třídenní výlet do Čes-
kého Těšína, zatímco 7.A si užila adrenalinovou zábavu při 
hře Laser game. Výlety jsou pro žáky zaslouženou odmě-
nou za jejich celoroční úsilí.
A co nás čeká v červnu?
Hned v  prvním týdnu se naši žáci zúčastní 25. ročníku 
Olympiády ZŠ Holicka. Následovat bude týdenní cyklis-
tický kurz a 19. června se všichni těší na tradiční Zahradní 
slavnost, na kterou srdečně zveme i rodiče a přátele školy.
Zkrátka, Komenčák jede naplno až do  posledního dne 
školního roku!

Radka Adamírová
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Letošní studentské firmy 
holického gymnázia
Na  našem gymnáziu mají již druhým rokem studenti 
možnost založit si vlastní firmu. Letos vznikly hned dvě 
– každá s vlastním originálním nápadem. Studentské fir-
my fungují v rámci semináře Výchova k podnikavosti ur-
čeného pro studenty třetího ročníku. Žáci si na semináři 
osvojují nejen znalosti a dovednosti spojené s podniká-
ním a založením vlastní firmy, ale také měkké dovednosti, 
jako jsou komunikace, týmová spolupráce, kreativní my-
šlení a  řešení problémů. Naše studentské firmy fungují 
díky mezinárodní vzdělávací organizaci JA Czech, kte-
rá umožňuje mladým lidem získávat cenné zkušenosti 
v oblasti podnikání už během studia.
Představujeme vám studentské firmy roku 2025:
you.
Zdraví vás studentská firma you. Jsme skupina studen-
tek zaměřených na podnikání v oblasti oděvnictví. Nabí-
zíme stylová trička s originálním potiskem, který vyjadřu-
je osobitost a sebevědomí těch, kdo je nosí. Logo hvězdy 
s nápisem you. jasně říká, že právě ty jsi ta hvězda! Spo-
lečně s citátem „Be your own celebrity“ neboli „Buď svou 
vlastní celebritou“, nabádá nositele k tomu, aby byli tou 
nejsebevědomější verzí sebe sama. Jednoduchý černo-
bílý design zároveň dává prostor každému projevit svůj 
osobní styl při stylingu tohoto kousku. Nošením našeho 
trička nejen podporujete své sebevědomí a jedinečnost, 
ale také šíříte tuto myšlenku dál mezi ostatní. Cílem naší 
firmy není pouze dosáhnout zisku, ale také tzv. spread 
the message – rozšířit naši ideu do světa. Tak neváhejte 
a staňte se součástí naší mise! V případě zájmu o naše 

tričko nás vyhledejte ve  škole nebo kontaktujte na  na-
šem Instagramu @you.tshirts.co. Projevte svou osob-
nost! Buďte svou vlastní celebritou!
CO-Touch
Naším cílem je prodávat trička s vtipným potiskem na-
šeho oblíbeného jídla ze školní jídelny – bramborového 
kotouče. Bramborový kotouč je nejpopulárnějším pokr-
mem na našem gymnáziu. Můžete ho znát i pod jiným 
názvem – „bramborové knedlíky plněné uzeným ma-
sem.“ Nejčastější přílohou k tomuto jídlu je kyselé nebo 
sladké zelí.
Název „bramborový kotouč“ vymyslely naše šikovné paní 
kuchařky a od té doby se stal legendou školy. Jako logo 
naší firmy jsme zvolili tričko, které znázorňuje tento pro-
dukt. Svatozář kolem něj symbolizuje nejen to, že zmíně-
ný kotouč dokáže každého pozvednout až do nebeských 
výšin, ale také s nadsázkou poukazuje na jeho schopnost 
„udržovat štíhlou linii.“ V případě zájmu o koupi trička nás 
můžete kontaktovat na  našem Instagramu @cotouch_
redemption nebo nás vyhledat ve škole.

Beáta Horská, Natálie Skalická, Simona Slavíková, 
 Tereza Voříšková, Filip Jirásek, Adam Kábrt, Vít Matěj, 

Jan Pospíšil, Pavel Šumpík

Na ZŠ Komenského 
pomalu jdeme do finále

Konečně se oteplilo. Počasí je stále jako na  houpačce. 
Pomalu jdeme do finále. Před námi byl třítýdenní turnus 
škol v přírodě. Je nejvyšší čas se dostat pryč od počítačů, 
mobilů a tabletů.
V polovině května proběhla přírodovědná soutěž formou 
poznávačky. Nejlepší soutěžící postupují do  okresního 
kola v Pardubicích. 
13. května se žáci fotili se svými třídami na  památku. 

Hned další den se konal běh o Pohár města Holic. Účast-
nily se ho žáci ZŠ Komenského i ZŠ Holubova a studenti 
holického gymnázia. Rozhodně jsme se neměli za co sty-
dět. Ten den 14. května proběhl celostátní den Liga proti 
rakovině prodejem kytiček. Letos se konal jako prevence 
proti karcinomu tlustého střeva.
 V  tom týdnu se vypravili do  Východočeského divadla 
nejmenší děti. Zhlédli pohádku „Dobrodružství hastrma-
na Tatrmana.“
Na začátku měsíce června proběhlo slavnostní otevření 
zahrady po  rekonstrukci u školní družiny. Nové zahrady 
se děti už nemohly dočkat.

Helena Žižková
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Učitelé míří na Island
Po  nedávno absolvovaných mobilitách žáků z  Gymná-
zia Dr.  Emila Holuba v  Holicích se do  zahraničí v rámci 
programu Erasmus+ vydali též učitelé. Od  29. března 
do 5. dubna se Marek Janů a Zdeňka Mauerová zúčast-
nili vzdělávacího kurzu pro pedagogy a nezamířili nikam 
jinam než do nejzápadnější země Evropy, na nevyzpyta-
telný Island. Na následujících řádcích se můžeme dočíst, 
jaké dojmy si z tohoto výjezdu odnášejí.
Zdeňka Mauerová:
V rámci mé pedagogické kariéry byl tento kurz první zku-
šeností s Erasmem+ a  jednalo se o zkušenost velmi po-
zitivní a  intenzivní. Island je země nádherná a po všech 
stránkách nesmírně zajímavá, a i v rámci programu kur-
zu jsme měli možnost zhlédnout alespoň některé z krás 
tamní přírody (nehledě na to, že jsme v průběhu našeho 
pobytu zažili erupci a zemětřesení, což samo o sobě vydá 
na  dlouhé povídání). Učitelsky nejzajímavější částí byly 
nicméně bezesporu návštěvy tamních škol; ty jsme obe-
šli hned tři a na každé z nich jsme strávili půlden. Nejvíce 
na mě – kromě prostorných budov – zapůsobil zejména 
velký důraz na celostní rozvoj žáků, společná snaha učite-
lů o to, aby se každý žák rozvíjel v oblasti, v které má nadá-
ní (a to navíc již na úrovni základní školy), a aby se ve škole 
cítil dobře. Nutno podotknout, že odlišnosti českého a is-
landského školského systému odrážejí též odlišnou men-
talitu a nastavení společnosti a  jsou výsledkem dlouho-
letého procesu postupných změn. Proto si myslím, že ne 
všechny prvky by bylo možné jednoduše implementovat 
do  školství zde. Alespoň některé z nich jsou mi ovšem 
velkou inspirací a doufám, že se mi podaří je v jisté podo-
bě přetavit do každodenní praxe i na naší škole.
Marek Janů:
Pro mě byla návštěva Islandu v  rámci programu Eras-
mus+ již druhou zkušeností s  návštěvou škol na  severu 
Evropy. Tou první byla návštěva Finska v roce 2022. V ně-
kterých věcech se školské systémy Finska a Islandu po-
dobají, v jiných se liší. Islandské školy kladou velký důraz 

na  zodpovědnost žáků za  výsledky učení a  na  průběh 
vzdělávacího procesu. Méně jsou zaměřené na testování. 
V  mezinárodních srovnávacích testech PISA nepatří Is-
lanďané mezi nejúspěšnější, ale absolventi škol se cítí při-
praveni na studium na univerzitách a nezřídka odcházejí 
studovat do zahraničí. Inspirativní pro mě byla i návště-
va žákovské knihovny v jedné ze základních škol, kde se 
žáci celoročně účastní povinných i dobrovolných aktivit 
podporujících rozvoj čtenářské gramotnosti. Islanďané si 
totiž velice váží svého jazyka a kulturních tradic, za národ-
ní poklad pokládají své ságy. Hmotných památek se jim 
v drsném podnebí totiž moc nedochovalo. Zajímavé bylo 
i zjištění, kolik času věnují základní i střední školy výuce 
vaření, šití či práci se dřevem. Mimo návštěvy islandských 
škol jsme měli příležitost spolupracovat s  kolegy z  cel-
kem dvanácti států od Kypru po Portugalsko a od Itálie 
po  Polsko. Jedním z  důležitých výstupů bylo navázání 
kontaktů s  učiteli z  jiných zemí pro následující možnou 
spolupráci formou výměnných pobytů studentů.

Zdeňka Mauerová, Marek Janů

Projekt Kulturou proti 
antisemitismu
Ve dnech 25.–28. dubna 2025 měla skupina žáků z míst-
ního gymnázia ve  složení Katka Sedláčková, Simona 
a Terka Slavíkovy, Verča Sopoligová, Kuba Vasilek, Tonda 
Dostál, Marek Doležal, Anička Chytková a Vojta Urbánek 
možnost zúčastnit se projektu Kulturou proti antisemiti-
smu aneb je „never again“ 80 let po válce ještě aktuální? 
Akce začala již v pátek v odpoledních hodinách, kdy jsme 
se vlakem vydali do Prahy. V hotelu Tristar nás přivítalo 
krásné ubytování a večeře, po které následoval šabatový 
večer a seznámení s účastníky našeho projektu z Čech 
a  Slovenska. Dozvěděli jsme se tak zajímavosti o  zcela 
rodinném židovském svátku a poslechli si tradiční písně 
v hebrejštině. Druhý den jsme v dopoledních hodinách 
představili vlastní práce, vlastnoručně nakreslené ob-
rázky, které se vztahují k událostem války, a prezentace 
o  naší škole i  holické rodačce, která přežila holocaust, 
Haně Neumannové–Sternlicht. Seznámili jsme se i s tvor-
bou ostatních škol. Téma „never again“ nás provázelo 
po celý program. Hned v sobotu dopoledne jsme si užili 

pár hodin „volna“, které jsme strávili procházkou po Pra-
ze. Večer se k nám přidali i studenti z Německa a společ-
ně jsme se pak zúčastnili besedy, kdy nám čtyři obyvate-
lé kibucu Mefalsim vyprávěli své neskutečné příběhy ze 
7. října 2023, neboť zázračně přežili vraždění teroristů Ha-
másu. Následující den jsme absolvovali prohlídku Židov-
ského muzea v Praze. Průvodkyně nás seznámila s boha-
tou historií tohoto místa a navštívili jsme několik synagog 
a  Starý židovský hřbitov v  centru Prahy. V  odpoledních 
hodinách jsme se stali součástí mírového pochodu, který 
byl zakončen ve Valdštejnských zahradách. Tam jsme si 
vyslechli projevy významných osobností z oblasti politiky 
i kultury, jmenujme aspoň místopředsedu Senátu Jiřího 
Drahoše, izraelskou velvyslankyni nebo známou spisova-
telku Terezu Boučkovou. Poslední den projektu všechny 
účastníky převezli autobusem do  Terezína. Zde jsme si 
prohlédli expozice židovského ghetta, včetně muzeí, kre-
matoria, staré kasárny i tajné synagogy.
Celý projekt byl zakončen ceremoniálem na terezínském 
židovském hřbitově. Pobyt i samotný program nás velmi 
překvapil a zaujal. Přiblížil nám historii židovství, konflikt, 
který probíhá v pásmu Gazy, ale především události dru-
hé světové války.

Eva Pýchová, Simona Slavíková
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Pohár města Holic
Ve  středu 14. května 2025 se na  Městském stadionu 
uskutečnil již třetí ročník běžeckých závodů žáků holic-
kých škol s názvem „Pohár města Holic“.
Na  750metrovém okruhu předvedla většina z  rekord-
ních 752 účastníků – žáků ZŠ Holubova, ZŠ Komenského 
a Gymnázia Dr. Emila Holuba ve věku 6 až 15 let – skvělé 
sportovní výkony.
Nejrychlejší dívkou se již potřetí stala Karolína Vondroušová 
z Gymnázia Dr. Emila Holuba. Putovní pohár pro nejrych-
lejšího chlapce získal letos Jakub Divíšek ze ZŠ Komenské-
ho. Díky vyrovnaným výkonům ve všech kategoriích však 
v „SOUBOJI ŠKOL“ zvítězili žáci ze ZŠ Holubova.
Akci uspořádala Školská a sportovní komise Rady měs-
ta Holic ve spolupráci s Domem dětí a mládeže a s pod-
porou dalších dobrovolníků, včetně studentů gymnázia. 
Bezpečný a  hladký průběh závodu zajišťovalo celkem 
19 pořadatelů, kterým tímto velmi děkuji.

Slavnostní vyhlášení výsledků a předání ocenění nejlep-
ším proběhne 23. května v 9 hodin na městském úřadě 
v Holicích.

Roman Hlava

TJ Jiskra Holice slaví úspěšné období plné 
sportovních úspěchů a aktivní účasti
Tělovýchovná jednota Jiskra Holice má za  sebou další 
plodné období, během kterého se její sportovci zúčastnili 
řady soutěží. Klub, který se dlouhodobě věnuje výchově 
mladých sportovců i podpoře rekreačního sportu, může 
být na uplynulé období právem hrdý.
Před odjezdem na další soutěž se naše děvčata účastni-
la vystoupení na zahájení turistické sezony. Bylo to velmi 
příjemné vystoupení s úžasnou atmosférou. Měly jsme tu 
čest si pod vedením Tomáše Formánka z K.Č.V. zkusit 
jízdu na starém bicyklu. A nejen touto jízdou začala další 
jízda v soutěžích.
Děvčata z Cheerleaders Spark nám přivezla krásné výsled-
ky ze Znojma, kde se účastnila soutěže o Šumenskou me-
daili. Dalia Špráchalová a Monika Ungrádová – duo mix 
junior 1. místo, Ester Bicanová, Sarah Frydrychová a Amy 
Ryčlová – trio děti pom 1. místo, Monika Ungrádová – sólo 
pom junior 1. místo, Zuzana Havlíková a Rozálie Kaplano-
vá 2. místo – duo senior pom, Elen Udržalová a Rozálie 
Kaplanová – duo mix senior 2. místo, miniformace pom 
junior (Sára Sakařová, Dalia Špráchalová, Monika Ungrá-
dová, Viktorie Laposová, Sylva Tykalová, Vanda Mrňáv-
ková a  Anna Marklová) 2.  místo, velká formace kadet 
pom 3. místo, velká formace senior pom 3. místo, Anežka 
Machačová a Anička Štejnarová – duo pom kadet 4. mís-
to, Ester Bicanová – sólo pom děti 2. místo, miniformace 
senior (Lucie Marková, Zuzana Havlíková, Rozálie Kapla-
nová, Elen Udržalová a Kristýna Landsingerová) 2. místo. 
Všechna vystoupení byla v kategorii profi.
Ani ostatní nezaháleli. Naši atleti se účastnili Ředického 
atleťáku s krásnými výsledky: Matyáš Hájek 1. místo, Jan 
Zelinger 3. místo, Štěpán Hájek 4. místo, Matyáš Dvo-
řák 1. místo, Alan Holub 1. místo, Veronika Ungrádová 
3. místo, Natálie Chadimová 1. místo, Kateřina Švanca-
rová 3. místo.
Naši nejmenší ze cvičení Rodiče a děti, předškoláci nás 
reprezentovali v regionální soutěži v atletickém víceboji. 
Gratulujeme ke  krásným umístěním. Antonín Zelinger 
1. místo, Karel Král 1. místo, Antonie Žáková 3. místo 
a Anna Bidlová 3. místo. Dalšími závody, kterých se naši 

borci účastnili, bylo Krajské kolo soutěže v  atletickém 
víceboji s  krásnými výsledky: Matyáš Dvořák 1. místo, 
Jan Zelinger 2. místo, Štěpán Hájek 3. místo, Natálie 
Chadimová 3. místo, Laura Mládková 4. místo, Veroni-
ka Ungrádová 5. místo, Matyáš Hájek 6. místo. Repre-
zentoval i  náš hlavní dlouholetý trenér Tomáš Bartoní-
ček, který se umístil na 3. místě. Gratulujeme k postupu 
na republikovou soutěž.
Děkujeme všem za krásné výkony a budeme pokračovat 
směle dál. Čekají nás další soutěže a závody. Jedna z důle-
žitých soutěží nás čeká v červnu na domácí půdě. Bude to 
již třetí ročník nepostupové soutěže S-Cup, který se koná 
7.–8. června pod záštitou pana starosty Ondřeje Výbor-
ného. Srdečně vás zveme, přijďte podpořit domácí tým.
TJ Jiskra Holice děkuje všem sportovcům, trenérům, ro-
dičům a fanouškům za jejich podporu. Sport nás spoju-
je a dává našemu městu jedinečného ducha. Děkujeme 
za podporu městu Holice.

Eva Landsingerová
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Přátelé našeho malého míč-
ku, měsíc utekl jako voda 
a  my z  naší „modré“ arény 
přinášíme krátký report. 
Naše pinčesová sezona po-
malu končí a  tomu odpo-
vídá tréninková morálka. 
Pečlivě trénují opravdu ti 

nejvěrnější, kterým nezáleží na počasí, ale na chuti si za-
hrát. 
Naše mládež nedělá žádné ústupky, tam se jede ve stej-
ném režimu na plný plyn. Jediný rozdíl je v tom, že nám 
skončily turnaje, tudíž mají více volného času. 
Neustále probíhá nábor kluků a  holek, kteří chodí 
do 1. a 2. třídy a my jim ukážeme, jak trénujeme, běháme, 
prostě hrajeme pinčes. Až začne od září nový školní rok, 
tak chceme začít s přípravkou. Každé pondělí se můžete 
přijít po-dívat na ukázku trénování a práci s dětmi.
Červen je měsíc turnajů spřátelených měst. Podíváme se 
do Strzelce Opolskie, ale i do Medzeva.
Také jsme pořádali tradiční Velikonoční turnaj v Holicích.

Report z webových stránek KST Holice
Velký pátek 18. dubna 2025 patřil v Holicích tradičně stol-
nímu tenisu. Uskutečnil se zde již 48. ročník Velikonoč-
ního turnaje, který přilákal celkem 64 hráčů z okresních 
i krajských soutěží a 25 dvoučlenných družstev. Turnaj se 
konal v přátelské a sportovní atmosféře a nabídl kvalitní 
výkony napříč všemi kategoriemi.

Výsledky Turnaje:
Krajské soutěže – dvoučlenná družstva
Vítězství si odnesli Kosina Ondřej a Matuška Tomáš, kteří 
ve finále porazili dvojici Wágner Richard a Wágner Mark.
Krajské soutěže – dvouhra
Zlato vybojoval Wágner Mark, který v napínavém finále 

porazil svého jmenovce Wágnera Richarda.
Regionální soutěže – dvouhra
Vítězem se stal Bartoš Petr st., který společně se Šmikou 
Hugem přehráli finálovou dvojici Skákal Dominik a Ská-
kal Daniel.
Regionální soutěže – dvoučlenná družstva
Titul získal Šmika Hugo, který ve  finále porazil Skákala 
Daniela.
Turnaj byl nejen sportovní událostí, ale i příležitostí k se-
tkání hráčů napříč kategoriemi. Děkujeme všem účast-
níkům, organizátorům i divákům a těšíme se na jubilejní 
49. ročník v roce 2026!
Děkuji všem, kteří se podíleli nejen na organizaci celého 
turnaje, ale především městu Holice, které tomu dalo od-
povídají morální úroveň a zároveň kvalitní účast při tur-
naji. 
Začíná čas odpočinku, mládeži hezké vysvědčení a těm 
starším trochu té regenerace. Končím tradičně slovy: 
Buďte fit!!!

René Koubek

SK Holice
SK Holice žákovské turnaje
O Pohár firmy Erwin Junker – 13. ročník turnaje mlad-
ších žáků. Termín: sobota 14. 6. 2025
VIKTORIA CUP – memoriál Ládi Vojíře – 54. ročník me-
zinárodního turnaje starších žáků, za  účasti mužstev 
z  Čech, Slovenska a  Polska. Termín: sobota a  neděle 
21. a 22. 6. 2025.

SK HOLICE – rozpis domácích utkání
SK Holice „A“ – krajský přebor
So  7. 6. 2025 17:00 Moravská Třebová

SK Holice „B“ – okresní přebor
So 31. 5. 2025 17:00 Dříteč 
So 14. 6. 2025 17:00 Dašice

SK Holice – krajský přebor dorostu U19
Poslední soutěžní utkání se hrálo 3. 5. 2025 v Hlinsku

SK Holice – krajský přebor starších a mladších žáků
Poslední soutěžní utkání se hrálo 4. 5. 2025 v Holicích

SK Holice – dorost „B“ souklubí Roveň
Ne 25. 5. 2025 14:00 Újezd

SK Holice – starší žáci „B“
Poslední soutěžní utkání se hrálo 10.5.2025 v Sezemicích

SK Holice – mladší žáci „B“
Čt 22. 5. 2025 17:00 Dašice

SK Holice – starší elévové „B“
St 28. 5. 2025 17:00 Rosice n/L.

SK Holice – starší a mladší elévové
Ne 25. 5. 2025 9:00 turnaj základní části
Ne  1. 6. 2025 9:00 finále soutěže

Vladimír Faltys


